

Год издания третий.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА  
И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

Суббота, 11 сентября 1971 года.

№ 69  
(228)

Цена 1 коп.

## Без шаблона и формализма

ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ — ДОСТОЯНИЕ МАСС

В опубликованном Постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования» говорится: «...всемерно повышать роль трудовых коллективов в решении вопросов соревнования, неуклонно осуществлять ленинские принципы его организации — гласность, сравнимость результатов, возможность практического повторения опыта».

Наглядность, гласность результатов и итогов социалистического соревнования — одна из главных факторов его действенности. Это хорошо понимают коммунисты «Саянгэсстроя», администрация, профсоюзный актива. Вот почему в поселке гидростроителя Чемалушки начата работа по созданию большой агитационной площадки с целым комплексом целевых сооружений.

Художник и мастер-декоратор СМУ-2 Юрий Федорович Худобородов, разработавший общий план агитационного комплекса, чертежи и эскизы отдельных сооружений, рассказывает:

— Сейчас вы уже видите в центре площадки фонтан, отделанный нашим кибин-кордонским мрамором, мраморные скамьи, бетонированные дорожки. Но это — только начало. Основная цель, которую мы ставим перед собой — собрать воедино на территории агиткомплекса все средства информации о социалистическом соревновании бригад и участков управления. Сделано это должно быть без применения шаблонных методов формализма. Только Доска Почета и Доска показателей нас уже не устраивают...

— Агиткомплекс, — продолжает Юрий Федорович, — будет включать в себя большой, просторный, со вкусом отделанный павильон для проведения политинформаций, лекций, бесед, собраний рабочих и служащих. Здесь будут подводиться итоги соревнования, передовики и новаторы производства получат возможность выступать перед аудиторией своих товарищей с рассказами о лучших, прогрессивных методах труда. Весь соревноваться — это договорняк и обгонять друг друга в работе. Соревноваться — это всегда подчеркивает наша коммунистическая партия — значит учиться, обмениваться опытом, знания мастеров делать достоянием каждого коллектива, каждого труженика.

На агитационной площадке расположится галерея передовиков производства. Здесь можно будет не только рассмотреть лица, но и ознакомиться со специальными стендами, подробно разъясняющими, благодаря чему и как они добились своих успехов. Стенд рационализаторов также предложит вашему вниманию реальные цели — чертежи, описание приспособлений и усовершенствований. Будет и стенд, освещавший движение за коммунистический труд.

Значительное место отводится в агитационном комплексе пропаганде техники безопасности, оперативной информации комсомольских «прежектористов». Соревнование комсомольско-молодежных бригад будет также регулярно и наглядно освещаться на отдельном стенде. Остается добавить лишь то, что общий вид агитационного комплекса хорошо украсят цветники, художественно разбитые клумбы. В вечернее время здесь будет ярко освещение. Специальный газетно-журнальный павильон гостепримно встретит посетителей. Можете быть отдохнуть за шахматной или шашечной доской...

Большая заслуга в осуществлении идеи создания агитационного комплекса принадлежит администрации СМУ-2. Главный инженер Усачев, начальник управления Денисов убеждены в том, что агитплощадка станет центром распространения передового опыта, станет центром социалистического соревнования строителей.

## По родной стране

Казахская ССР. Прокладка трассы Аркалык—Дергавинск—Есиль — главной автомобильной магистрали Тургайской области объявлена ударной стройкой. Дорога связывает областной центр — город Аркалык с шестью областными районами. С окончанием строительства область получит устойчивую автотранспортную связь с крупными промышленными центрами Казахстана и РСФСР.

На снимках: справа — учащаяся Семипалатинского строительного техникума комсомолка Людмила Курзаева. Она приехала для прохождения производственной практики. Ударная стройка — отличная школа для будущего мастера. Слева — земляное полотно новой трассы.

Фото А. Кораблина (Фотокорреспондент ТАСС)

СОЗДАЕТСЯ АГИТАЦИОННЫЙ КОМПЛЕКС. ОПЫТ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ СМУ-2 НА ВООРУЖЕНИЕ ВСЕХ ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ САЯНГЭССТРОЯ.

- СЕГОДНЯ НА КАРЛОВСКОМ СТВОРЕ. В ЛУЧШИХ КОЛЛЕКТИВАХ УОС.
- ЗАВТРА — ДЕНЬ ТАНКИСТА.
- В ШТАБЕ ТЕХНИКИ БЕЗОПАСНОСТИ.
- О ЛЮДЯХ С ДОБРЫМ СЕРДЦЕМ.



## ЕСТЬ БЛОК 1-6

менин Михаила Полторана помещения, решается волимеет на своем счету уже рос с «тепликами», которые около 26,5 тысяч кубометров бетона, уложенных в котлован первой очереди строящейся Саянской ГЭС. Одновременно коллектива плотников-бетонщиков готовит свое хозяйство к работе в зимних условиях. Холдинговые ветры и трескучие морозы на Карловском строительном участке помешают интенсивному ходу бетонирования. Ремонтируются бытовые другие.

Августовское производственное задание, несомненно, на нехватку цемента, бригада выполнила на 123 процента. Все члены коллектива трудятся с полной отдачей сил. Особенно отличаются добросовестным, отношением к делу Виктор Заязлов, Николай Лапоть, Урал Рузуков и

Звено слесарей — ремонтников, работающих на базе механизаций в Черемушках, немногим менее. Поступившие кадры звено — это опытные специалисты Иван Клягин и Иван Дерябин. Всего двое ремонтников, но знания и любовь к своему делу помогают им отлично справиться с самыми нелегкими и ответственными задачами.

Главная задача у звено — своевременный, высококачественный, точно укладываемый по срокам в график ремонт электрических и дизельных кранов. В управлении механизации на вооружении находится пятнадцать этих мощных машин. Все краны распределены по строительным участкам и объектам, где обойтись без их помощи невозможно. Недаром строители всегда с большим уважением относятся к закрепленному за их бригадой бывалому, опытному крановщику, умело управляющему своей машиной: если безотказно действует кран, значит гарантирован четкий рабочий ритм всего коллектива, значит нет дополнительных простоя.

Когда по заранее утвержденному графику очередной кран поступает «для лечения» на ремонтную площадку базы механизации, Иван Клягин и Иван Дерябин внимательно, как опытные врачи, знакомятся со всеми болезнями доброта машины.

На ремонтной площадке — кран К-252 №17. Работать этому багратию в УОСе, на переднем крае строительства Саянской ГЭС. Иван Сергеевич Клягин со своим напарником приступил к капитальному ремонту машины немногим более месяца назад. Потрудились славно, на совесть — вся механическая часть готова на две недели раньше срока. Это их личный подарок первому году девятой пятилетки, приближающемуся празднику Великого Октября...

Иван Сергеевич Клягин отлично изучил материальную часть ремонтируемой им техники. Еще бы: без тонкого знания машин успешный ремонт невозможен. А Иван Сергеевич до приезда в Саяны восемь лет работал в Дивногорске, на строительстве Красноярской ГЭС. Кран-великан КБГС-101 М, которым он управлял будущими машинистом, участвовал в грандиозных работах на 2-м и 3-м участках, подавал бетон непосредственно в тело плиты.

Ремонт техники на площадке базы механизации, самые сложные слесарные работы — в надежных руках опытного звена. Машинисты крана №17, осматриваю свою помолодевшую машину, говорят:

— Хорошо трудитесь, спасибо за ремонт. Иван Сергеевич!

В. БАЛАГУРОВ.

## Встречая Великий Октябрь

### Объекты сдаются под монтаж

Комсомольско-молодежная бригада Сергея Работкевича (управление основных сооружений) закончи-

лосов Большого бетонного завода, подготовка арматуры для бетонирования русла Карымова ручью и откосов дамбы в Аксизе — задача, стоявшая перед коллективом сегодня, в преддверии всенародного праздника Великого Октября. Соревнуясь за достойную встречу 54-й годовщины Советской власти арматурищики бригады Виктор Горлачев, Михаил Гемаев, Павел Максимов, Александр Софин и другие трудятся добросовестно, выпуская производцию только высокого качества.

ла работы на объектах склада материально-технического снабжения, теплой пристани и навеса для обработки базы «Гидроспецстроя». Производственное задание прошедшего месяца выполнено коллективом на 130 процентов. В течение 54-й годовщины Великого Октября строители расчитывают на монтаж также производственный корпус и котельную. В настоящий момент бригада занята бетонированием участка дороги (5 тыс. кв. м) по правому берегу Енисея, прилегающему к строящейся базе. Отлично трудятся Михаил Гусев, Николай Шеглов, Валерий Грабков, Ольга Кочерговая, Любовь Куделева и другие. Празднование 54-й годовщины Великого Октября коллектива встретит новыми успехами и в труде.

### ПОСЛЕДНИЙ КИРПИЧ

День 8 сентября стал для комсомольско-молодежной бригады Валерия Ипатова, носящей имя героя-чекиста Н. Н. Усенинского (СМУ-2 «Саянгэсстрой») своеобразным праздником. К концу трудовой смены молодые строители поселка Черемушки заложили в стены фильтровальной станции последний кирпич, закрепили последнюю панель покрытия и уложили финальный кубометр бетона. Основной проектный объем работы завершен!

Разумеется, до окончательной сдачи

объекта государственной комиссии времени придется потрудится еще немало. Бригада должна выполнить все кровельные работы, после чего фильтровальная станция будет поручена забоям отделочников и сантехников. И сейчас лучшие специалисты бригады Иван Панкратов (ему была предоставлена часть укладки последнего кирпича), Анатолий Мазурик, Геннадий Кабакчев, Анатолий Диженко и другие трудаются с неслабающим напряжением. 54-ю годовщину Великого Октября комсомольско-молодежная бригада встретит новыми успехами на производстве.

В.АЛЕКСАНДРОВ.



## Завтра - День танкиста

Ежегодно во второе воскресенье февраля Родина чествует своих главных сильных — танкистов, ветеранов танковых войск, создателей первоклассной боевой техники, всех, кто свою знания и труд посвятил делу укрепления боевой мощи одного из основных родов войск Советских Вооруженных Сил. Советские танковые войска — детище партии, народа. Зародившись при формировании Красной Армии, они прошли большой геройский путь. Из небольших броневых отрядов, которыми располагала наша армия в годы гражданской войны, они стали крупными танковыми соединениями, составлявшими главную ударную силу советских сухопутных войск. Появилось ярко боевая мощь танковых войск раскрылась в сражениях Великой Отечественной войны. В жестоких битвах тан-

кисты, как и воины других родов войск, проявили несгибаемую волю к победе, стойкость и массовый героизм. Танковые войска, обладавшие сокрушительной силой, подвижностью и ма-невренностью, обеспечили разгром врага в битвах под Москвой и Сталинградом, в кровопролитном сражении под Курском, в Корсунь-Шевченковской, Белорусской, Ясско-Кишиневской, Восточно-Прусской операциях. Их решительные и стремительные действия в Висло-Одерской и Берлинской операциях были беспримерны. Они ускорили падение Берлина и безоговорочную капитуляцию фашистской Германии.

В современных условиях, когда агрессивные силы империализма обостряют международную напряженность, Коммунистическая партия, советский народ постоянно

выполняет решения XXIV съезда партии, советские танкисты добиваются еще больших успехов в совершенствовании своего боевого мастерства, умножают ряды отличников, классных специалистов — мастеров меткого огня и вождения боевых машин, различных подразделений и частей. Свой традиционный праздник — День танкистов — они встречают на боевом посту, на страже безопасности Родины, на страже мира.

## По следам наших выступлений

В прошлом номере нашей газеты был опубликован фельетон «Новаторы из ЖКК». Там, в частности, было претензии к службе связи. Вот что отвечает начальник службы связи строительства тов. Кулики Л. М. — 15 августа в пос. Череп-

ковых домах не работает по телефону. А это, в конечном итоге, обеспечивает радио-трансляцию микрорайона и разрушает радиоидиор. На строительной площадке. На него востановление также требует времени, потребуется время. Сейчас наши работники две недели идут в востановительные работы в сторону линии боя. В ближайшее время связи и радиофидер, идущий жители поселка смогут слушать радио.

## Маленькое солнце в груди

Юрий Петрович Шинкаренко, хирург Майской поликлиники, внимательно рассмотрел рентгеновский снимок, потом перевел взгляд на пациента. Да, все правильно: в ноге, чуть выше голени — пуля.

Она, эта пуля, между прочим, имела почти сорокалетнюю историю. Еще в тридцатые годы послана была из бандитского пистолета. Две операции, которые были сделаны П. В. Поповым, результатом не дали, пуля так и осталась в ноге. Долгие годы кусочек свинца находился

в относительном «спокое», погруженный в костную ткань (потому-то пулю не могли обнаружить в тридцатых годах). Но со временем стала причинять Попову боль чаще и чаще. И вот этот взят к молодому хирургу.

— Не волнуйтесь, сделаем операцию, успокойте больного Юрий Петрович. О том, что операция предстоит не из простых, Попов только догадывался. Хирург же знал то, что не было известно больному: в кости от постоянного соприкосновения с пулей произошли изменения и, конечно, в лучшую сторону.

И вот операция закончена. Юрий Петрович вошел в палату и остановился у окна Попова.

— Можете посмотреть на нее! — проговорил хирург и положил на ладонь Попова тупоносую, корявую пулью.

## НОВОСТИ ЭКРАНА

## СНИМАЕТСЯ ФИЛЬМ

«Старики-разбойники» — так называется новая комедия, которую снимает на киностудии «Мосфильм» режиссер Э. Рязанов, по сценарию, написанному им совместно с Э. Брагинским. Операторы-постановщики — Г. Абрамян и Н. Немолов. Художник-постановщик — М. Богданов.

Эта комедия знакомит нас с двумя бодрыми, симпатичными друзьями, досуги которых пенсионного возраста, которые считают,

Фото А. Конькова (Фотохроника ТАСС)

ним еще рано «ходить на заслуженный отдых».

На снимке: режиссер Э.

Рязанов (слева) с актерами одну из сцен перед съемкой. Слева направо:

Евгений Евстигнеев — исполнитель роли инженера Воробьевса, Юрий Никулин, играющий следователя Мичкова, Эльдар Рязанов и Ольга Аросева, исполняющая роль никассатора Анны Павловны.

Фото А. Конькова (Фотохроника ТАСС)

## ПОЗДРАВЛЯЕМ ЮБИЛИЯРУ

10 сентября исполнилось 60 лет главному механику объединенного постройки, ему доброго здоровья, управления основных сооружений Ивану Прокопьевичу Кирilloву. Управление стро-

сердечно поздравляет юби-

ларя, партийный комитет, лара и от души желают

всемирного счастья и долгих лет жизни «Саянгэсстрой»;

Партийный комитет, Объединенный построй- ком;

Редакция газеты «Огни Саян»;

Администрация управле-



## в штабе ТВ

## Порочная практика

безопасности и их безнаказанности существуют такие условия, как атмосферные, формальности контроля за техникой безопасности, а также формальности наказания, принимаемых к нарушителям правил. Такие меры не оказывают никакого воспитательного воздействия, это только дискредитирует действующие правила и порождает к ним интерес к второстепенному, вырабатывает в человеке убежденность в ненаказуемости. Именно эта убежденность во многих случаях является причиной нарушения правил техники безопасности. Если доходит до серьезного и требует строгого наказания виновных, то руководителей можно услышать, — хороший производственник, хороший бригадир, т. д.

Однако, давая такую характеристику или другому работнику, руководители иногда забывают об их обязанности к охране труда и техники безопасности. Некоторые из этих «хороших» производственников все делают благо за счет пренебрежительного отношения к правилам техники безопасности, нарушая установленные нормы технологического процесса, подвергают опасности жизнь и здоровье рабочих. Там, где «хороших» руководителей участников необходимо строго наказывать.

С порочной практикой таких руководителей необходимо покончить. В этом деле должны сыграть большую роль профсоюзные организации в подразделениях и объединенный постройки управления строительства Саянской ГЭС.

М. Мартынов,  
ст. инженер по Т. Б. Саянгэстрою



3 сентября 1971 года членами штаба по технике безопасности была проведена проверка безопасности производства работ в механизированной колонне дозирования.

В этом подразделении правила безопасности производственного процесса на очень низком уровне. Профилактическая работа по технике безопасности ведется крайне недостаточно.

В день проверки состояние безопасности на местах производства работ не выдерживает никакой критики. В журнале дежурства вписано более 30 пунктов нарушения правил безопасности, только по заводу и монтажу дома №4. Все эти замечания повторяются от ряда к ряду.

Это можно объяснить рядом условий, коренящимся в организации производства и характеризующих психологическую атмосферу, складывающуюся в МКД в области техники безопасности: формальный контроль за состоянием техники безопасности и повсевременное обучение работников безопасным приемам труда; слабость организационно-вспомогательного руководства коллективом; попустительство к нарушениям правил

Это лишь один из эпизодов врачебной практики Шинкаренко.

Красноярский медицинский институт Юрий Петрович окончил в 1969 году, и молодого, способного хирурга оставили работать в институте. Затем был в Московском центральном институте усовершенствования врачей, с которым держит непрерывную связь до сих пор.

С приходом в Майскую больницу хирурга Шинкаренко здесь стали делать операции на желудке, желчных путях, на кишечнике. А ведь ранее этих больных приходилось отправлять в областную поликлинику.

С расширением Майской больницы планируется и расширение хирургической службы — операций грудной клетки, крупных магистральных кровеносных сосудов, операций на спинном мозге и пр.

М. Пивоваров.

## ПРИРОДА И ЧЕЛОВЕК

## МЕДВЕДЬ НА КАРЛОВСКОМ СТВОРЫ

Двадцать лет добросовестно выполняет обязанности сторожа Евдокия Константиновна Афанасьева. На порученных ей погребальных объектах всегда царит порядок, имущество находится в полной сохранности. Но случай, который произошел с Евдокией Константиновой несколько дней назад, заставил ее еще более повысить бдительность. Ружейные патроны на страже снаряжаются теперь не мелкой дробью, а тяжелыми свинцовыми пулями.

«В 4.30 утра, как обычно, Евдокия Константиновна в поселке раз решала обойтись вокруг охраняемых рабочих столов, что находится на Карловском створе — месте строительства Саянской ГЭС. Привычно

шумел стремительным течением Енисей, вокруг — ни души... И вдруг из-за угла здания, спокойно, не торопясь, к стояржу вразвалку приближался громадный медведь.

Принюхавшись к аппетитным запахам, он деловито поднимался на задние лапы, заглядывая в окна стоярь.

В. Созеев.

Редактор В. Корниенко

Типография «Огни Саян» краевого управления по печати. Тираж 1479. Заказ 30